

2023年1月 31 星期二

农历癸卯年正月初十 今日8版 总第7582期



统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

🌇 今天晴到多云,明天多云转阴。东南风3~4级。明晨最低气温:2~3℃,今天最高气温:16~17℃。

登创环境工程公司

电话:53584019

汪香元在港区党工委领导班子民主 生活会上强调

更大力度深化 港产城一体化发展

本报讯(记者 **王倩**)1月29 日,港区党工委召开2022年度民 主生活会,市委书记、太仓港口党 工委书记汪香元到会指导,市委 常委、太仓港经济技术开发区党 工委副书记、管委会副主任戚振 宇主持会议。

汪香元对此次民主生活会给 予充分肯定,并就抓好此次民主 生活会成果的转化运用提出意 见。他指出,要始终把政治建设 摆在首位,铸牢绝对忠诚的政治 品格,要坚决把使命担当扛在肩 上,拼出赶超跨越的生动局面, 要全力把整改措施落到实处,展 现以改促行的成果成效。要抓紧 对照查摆的问题,逐条梳理,逐 项分析, 切实以抓铁有痕、踏石 留印的劲头,推动全面整改、彻底

汪香元强调,港区作为全市 发展的主力军,要把此次民主生

活会的成果转化为推动事业发展 的强大动力,找准切入点和突破 口,更大力度推动港产城一体化 发展,在做强临港产业集群上加 速跃升,在建设现代港城上系统 发力,全面提升港区支撑力和贡 献度,坚决扛起"走在前、挑大梁、 多作贡献"的责任担当。

港区党工委问题查摆深刻到 位,原因剖析深挖根源,开展批评 严肃认真。针对查摆出来的问 题,港区党工委有针对性地提出 改进措施,明确了今后的工作方 向,体现了对党忠诚、对同志负责 的态度,达到了统一思想、明确方 向、凝聚力量的目的。

会前,港区党工委对开好本 次民主生活会高度重视,周密部 署工作方案,通过基层调研、召开 座谈会等形式认真听取各方面意 见,广泛开展谈心谈话,为开好民 主生活会做了充分准备。

全市经济运行分析会召开

推动经济运行率先整体好转

本报讯(记者 薛海荣)昨日, 我市召开经济运行分析会,动员 全市上下全身心投入到经济发展 当中去,真正把开局当作决战、把 起步视为冲刺,确保全年工作开 好局、起好步。市委副书记、市长 胡卫江,市委常委、常务副市长吴 敬宇,副市长王莉萍、张展、傅玖 出席会议。

胡卫江指出,经济工作等不 得、靠不得、更停不得。全市要始 终坚持把推动高质量发展作为首 要任务,紧紧围绕"两个高于",进 一步增强责任感、紧迫感,上下同 心、埋头苦干,奋力推动经济运行 率先整体好转,全力以赴冲刺开门

胡卫江强调,要抓经济调度, 加强形势判断、数据预测、问题分 析、靶向施策,聚焦重点,紧盯关 键,以"责任上肩"促使"措施上 手""工作上心",统筹调度各项主 要经济指标。要抓企业服务,聚 焦市场主体的急难愁盼,不断优 化政企对接沟通机制, 加强企业 调研走访,密切关注重点企业生 产经营情况,帮助企业解决用

工、用电等问题。要抓项目建 设, 盯紧盯实三级重点项目, 聚 焦开工率、复工率、投资完成率 等关键指标,强化项目全生命周 期管理, 密切跟踪近几年新建产 业项目竣工达产情况,全力抓开 工、抓推进、抓投产。要抓扩大 消费, 把恢复和提振消费摆在优 先位置,积极培育消费新增长 点,加快出台专项支持政策,做 好新能源汽车推广应用,大力发 展文旅消费。要抓招商引资,大 力开展载体招商、基金招商、科 技招商,办好上海招商推介会等 活动,全方位开展国内外招商, 力争在百亿级项目上实现突破。 要抓空间整治, 更加精准精细推 进国土空间全域整治, 加快产业 用地更新,推动新型产业社区建 设,不断提高土地资源集约利用 效率,为项目落地留足发展空 间。

会上,各相关部门和各区镇 汇报了2022年经济运行情况,并 围绕今年一季度及全年目标,汇 报了一季度预测情况、存在问题 及下一步工作打算。

胡卫江在高新区党工委领导班子民主 牛活会上要求

展现更大格局 打造更亮特色

本报讯(见习记者 顾嘉乐) 1月29日,高新区党工委召开 2022年度领导班子民主生活会。 市委副书记、市长胡卫江到会指 导,市委常委、高新区党工委书记 毛雅萍主持会议。

胡卫江充分肯定了本次民主 生活会的成效,就抓好民主生活 会成果的转化运用提出具体意 见。他指出,高新区党工委要始终 将政治建设放在心上,驰而不息抓 好领导班子自身建设,切实增强班 子的创造力凝聚力战斗力。要始 终将整改落实抓在手上,扎实有效 化解重大突出问题,把工作重点 放到整改落实、建章立制、解决问 题上来,务求取得更大突破、见到 更大实效。高新区作为太仓经济 社会发展的主阵地,要始终将使 命担当扛在肩上,展现更大格局,

打造更亮特色,锤炼更硬作风,持 续提升产业质效、创新浓度,不断 增强综合承载力和竞争力,让中 国式现代化在太仓充分展现可观 可感的现实图景。

高新区党工委针对查摆出来 的问题,有针对性地提出了改进 措施,班子每位同志结合自身实 际,明确了各自的整改方向、整改 重点和具体整改举措,做到了对 症下药、有的放矢,体现了从我做 起、真查真改的态度,为下一步整 改落实打好了基础。

会前,高新区党工委对开好 本次民主生活会高度重视,周密 制定工作方案,开展理论学习研 讨、广泛征求意见建议、深入开展 谈心谈话、认真细致对照检查,为 开好这次民主生活会奠定了坚实 基础。

逆风飞翔 太仓外贸韧性十足

發信心 稳经济 促发展

过去的一年,面对复杂严峻 的外部发展环境和超出预期的多 重压力挑战,我市加快推动系列 纾困解难政策落地落实,牢牢稳 住外贸基本盘,全年实现外贸进 出口总额1106.4亿元,在2021年 高基数基础上保持了稳定增长, 进出口规模再创历史新高。

外贸市场多元化显活力

位于港区的江苏润邦工业装 备有限公司,是一家特种装备、工 程建设活动机械设备、海洋工程 装备等高端装备设计研发生产制 造企业,去年将轮胎式龙门起重 机出口到了印度尼西亚。"近年 来,我们不断开拓'一带一路'国 家港口集装箱起重机市场,目前 已在越南、印度尼西亚等地开发 了新客户。"该公司关务与物流科 长宋慧平介绍说。

润邦的发展经历,是我市对 外贸易市场呈现多元化趋势的一 个案例。记者从太仓海关获悉, 欧盟、东盟、日本是我市的主要贸 易伙伴,去年我市对欧盟(不含英 国)进出口259.8亿元,占同期全 市外贸进出口总值的23.5%,其 中,对德国进出口118.73亿元。 对东盟进出口252.2亿元,同比增 长4.4%, 占比22.8%; 对日本进出 口105.5亿元,占比9.5%。

与此同时,我市对"一带一 路"沿线国家、RCEP其他成员国 进出口保持增势。去年,全市对 "一带一路"中东欧16国进出口同 比增长6.7%;对RCEP其他成员 国进出口同比增长3.5%。

出口产品结构持续优化

日前,苏州市商务局发布了 2022~2023年度苏州市出口名 牌企业名单,我市苏州扬信德汽 车零部件有限公司榜上有名。该 公司专业生产汽车组合开关、点 火开关、电动燃油泵等,产品远销 至美国、德国等几十个国家和地

去年,全市汽车零配件出口同 比增长5.9%;包括汽车零配件在 内,全市共出口机电产品417.2亿 元,占全市出口总值的69.7%。其 中,船舶、锂电池、太阳能电池、集 成电路出口同比分别增长25.4%、 228.3%、67.8%和248.6%。

"得益于产业持续转型升级, 近些年,我市高附加值产品出口 保持良好增速,出口产品结构不 断优化。"太仓海关有关负责人介

民企外贸份额稳步增长

近日,旭川化学(苏州)有限 公司将一批26.3吨的聚氨酯原液 出口到巴西。8年前,旭川化学开 拓了巴西市场,现在越来越多的 巴西客户选择从该公司进口聚氨 酯原液。"去年,公司向巴西市场 出口产品总量同比增长40%左 右。"旭川化学国际事业部总经理 刘守杰告诉记者。

"进口胎牛血清市场长期存 在缺口,我们看准商机,在海关的 帮扶下建立了成熟的进口流程和 控制体系,目前已经拥有稳定的 客户群,年进口量约20吨。"苏州 依科赛生物科技股份有限公司负 责人陈刚介绍说。

从旭川化学和依科赛身上, 可发现我市民营企业进出口活力 十足。去年,我市有进出口实绩 的外贸企业1825家,同比增加16 家。其中,民营企业进出口378.8

亿元,同比增长4.4%,占比达 34.2%

优质服务助力通关提速

伴随着汽笛长鸣,载满汽车 的货轮在太仓港国际集装箱码头 缓缓驶离, 货轮上约2000辆采 用"可折叠商品车专用框架"运 输方式的轿车即将出口墨西哥。 去年,太仓港汽车吞吐量突破36 万辆,太仓港创新开发的"专用 框架"在其中发挥了不小的作

为保障"专用框架"运输模 式高效运作,太仓海关积极落实 "企业问题清零机制",应用"提前 申报""货到验放"等便利化措施, 使诵关时长得到有效压缩。

这仅仅是太仓海关立足地方 经济发展需求,聚焦企业发展痛 点、难点和堵点,在助企纾困降 成本上持续发力的一祯镜头。太 仓海关擦亮"阳光服务质效通 关"服务品牌,完成全国首创 "联动接卸",全国首批属地查检 模式试点快速通关,全省首次 "离岗确认"转关让抵港到放行只 需要2小时……太仓海关通过一 系列卓有成效的措施,持续优化 口岸营商环境,有力助推了太仓 外贸保稳提质和高质量发展。

敢为 敢闯 敢于 敢首创

昆太协同促发展 全力奋战开门红

城厢镇举行春季重点项目签约、重大项目开工开业活动

本报讯(记者 张立)以"四敢" 精神激发发展活力,昆太两地掀 起协同合作发展热潮。昨日,"昆 太协同促发展全力奋战开门红" 太仓市城厢镇春季重点项目签 约、重大项目开工开业活动暨中 欧智能装备产业园开园仪式举 行, 昆太两地在交通互联互通、 产业联动发展方面迈出新的步 伐。太仓市委副书记、市长胡卫 江,太仓市委副书记徐志强,昆 山开发区党工委副书记、管委会 副主任方勇出席活动。

活动上,太仓市和昆山市签 署了昆太产业联动发展区交通合 作意向。昆太产业联动发展区涵 盖了太仓科技产业园和昆山光电

产业园,联动发展区正有力推进 昆太两地主导产业优势互补,将 助力构建跨区域产业集群。

苏州市委、市政府作出市域 一体化发展重要决策部署,昆太 两地积极响应,深入探索协同发 展新路径,打造协同发展新样 板。两地就推进交通规划协同、 强化基础设施互联、加强毗邻公 交对接、开展交通联合执法等达 成一致,致力于不断提升昆太产 业联动发展区交通互联互通水

这次交通合作意向的签约, 是太仓积极落实苏州推进市域一 体化发展的靶向之为,也是城厢 镇作为昆太联动主战场,加快推

动协同发展的有力行动。城厢镇 抢抓昆太协同发展等多重机遇, 助力打造昆太产业联动发展区, 当好昆太协同发展的先行军。

活动中,开工项目总计9个, 总投资74亿元,总建筑面积35.55 万平方米;开业项目30个,达产后 实现产值超60亿元,税收超5亿 元;集中签约16个项目,总投资超 30亿元。

这些开工开业和集中签约项 目,涵盖了载运智造、新能源等领 域,与昆山市相关产业实现了对 接和协调发展,也为城厢镇项目 建设注入了强大活力。

这些项目绝大多数位于昆太 产业联动发展区的太仓科技产业 园内,既是昆太协同发展取得的 丰硕成果,也为昆太产业联动发 展进一步积累经验、积蓄能量。

活动前,胡卫江会见了软银 中国总裁薛村禾一行。双方就软 银中国在太不断拓展业务、深化 交流合作、优化营商环境、集聚人 才等方面进行了深入交流。

活动还表彰了区内2022年 经济发展突出贡献企业。2022 年,面对复杂严峻的形势,城厢镇 一批优秀企业坚定发展信心,坚 持防疫、生产两手抓、两手硬,为 城厢镇经济社会高质量发展奠定 了基础。

副市长王莉萍,副市长、城厢 镇党委书记盛海峰参加活动。



康居乡村 "添新彩"

提档改造后的 双凤镇庆丰村东缪 泾特色康居点,人居 环境优美,乡村面貌 焕然一新。

记者 计海新 摄